



Društvo radiološki tehničara i  
tehničara nuklearne medicine  
Republike Srpske  
Ul. Dvanaest beba bb  
Banja Luka  
Tel: 051/ 342-243

Dana: 29.05.2012.god.

Ministarstvo zdravlja i socijalne zaštite RS  
n/r Ministra Prof.Ranko Škrbić

Poštovani,

Društvo radioloških tehničara i tehničara nuklearne medicine Republike Srpske osnovano je 15.11.2008.godine, a područje djelovanja Društva je unapređenje stručnog rada iz područja radiološke dijagnostike, terapije i nuklearne medicine, kao i brige o položaju društva.

Činjenica je da tehnologija u zdravstvu brzo napreduje, a svjedoci smo da postoje visokosofisticirani aparati u mnogim zdravstvenim ustanovama u RS, što je od izuzetnog značaja za stanovništvo RS.

Već sada smo spremni da pratimo svjetske trendove u oblasti radiologije. Međutim, u mnogim zdravstvenim ustanovama na radnom mjestu radioloških tehničara rade medicinski tehničari koji nisu radiološke struke, a zbog deficitarnosti kadra, te se postavlja pitanje na koji način obezbijediti pravnu sigurnost ovim radnicima da mogu obavljati ovaj posao, a nisu te struke.

Prema našim saznanjima procjenu rizika na radnim mjestima u zdravstvenim ustanovama radilo je nekoliko ovlaštenih licenciranih kuća, a dobijeni rezultati su potpuno različiti u smislu trajanja radnog vremena, godišnjih odmora itd.

Takođe, ukupan status radioloških tehničara nije do kraja definisan, ni u smislu školovanja niti u smislu vrednovanja našeg rada. U ovom trenutku se nalazimo u „vakumu“, samim tim što je velika većina radioloških tehničara u Republici Srpskoj završila višu medicinsku školu, smijer radiološki tehničar, te sa takvom strukom i zvanjem i danas radimo. Po Bolonjskoj deklaraciji više škole se ukidaju, a Medicinski fakultet u Banjaluci je upisao samo jednu generaciju diplomiranih medicinara radiološke dijagnostike, te više ne školuje kadar sa ovim zvanjem.

Napominjemo da su ovu problematiku države u okruženje riješile na dobar način, tako je u Republici Sloveniji i Republici Hrvatskoj riješen problem sistemom studiranja 3+1 sa zvanjem inženjer medicinske radiologije ili diplomirani inženjer medicinske radiologije, u Republici Srbiji tri godine studija i zvanje strukovni medicinski radiolog, dok je u Federaciji BiH četiri godine studija i zvanje diplomirani inženjer medicinske radiologije.

Postoji velika mogućnost da se prilikom zapošljavanja u zdravstvene ustanove prijave radnici koji su završili studije i stekli neka od navedenih znanja, a naša trenutna sistematizacija ne prepoznaje ove struke, tako da smatramo da bi prilikom izrade sistematizacije trebalo uvrstiti i ova zvanja, te ove radnike prilikom prijema raspoređivati na radna mjesta dijagnostike (RTG, Nuklearna medicina i terapija).

Napominjem, da smo se obraćali Vama dopisom od 11.06.2010.godine u kome smo iznosili ovu problematiku, a odgovor na dopis ni do danas nismo dobili.

Molim Vas da nam date Vaše mišljenje o rješenju statusa radnika radiološke struke, te iznesete prijedloge rješenja tekućih problema sa kojima se naša struka susreće kroz svakodnevni rad.

S poštovanjem,

Predsjednik Društva radioloških tehničara i  
tehničara nuklearne medicine  
Mile Šarić